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Stadt Halle (Saale) 23. Marz 2022
Geschéftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Stadtrates am 30.03.2022

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Besitzverhaltnissen der Haltestellen
Vorlagen-Nummer: VI1/2022/03810

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Wie sind derzeit die Besitzverhaltnisse der Haltestellen zwischen der Stadt, der
Havag und Stroer aufgeteilt? (bitte prozentual auffihren sowie nach Bus- und
Tramhaltestellen getrennt auflisten)

Es ist zwischen Grund und Boden sowie Mobiliar zu unterscheiden. Alle im &ffentlich
gewidmeten StraRenraum integrierten Bahn- und Bussteige sowie der ZOB gehdren zum
Grundeigentum der Stadt. Lediglich bei separierten Anlagen wie den Endstellen Ammendorf,
Bischdorf, Krollwitz und Trotha ist die HAVAG Eigentimerin des Grundstiicks.

Fahrgastunterstande (FGU) und Sitzgelegenheiten:

Bis auf wenige Ausnahmen wurden die bestehenden FGU an allen Stra3enbahn- und
Bushaltestellen vor wenigen Jahren an die HAVAG ubereignet (wenn sie nicht ohnehin
schon in deren Eigentum waren). Ebenso gehéren der HAVAG die Sitzgelegenheiten in den
FGU sowie alle weiteren Banke an den Stral3enbahnhaltestellen.

Lediglich einzelnstehende Sitzbanke an Bushaltestellen sowie das Mobiliar des ZOB
befinden sich in stadtischer Verantwortung.

Anders verhalt es sich mit den eigenen Bushaltestellen der OBS GmbH im Stadtgebiet sowie
mit den Haltestellen der HAVAG auf3erhalb des Stadtgebiets.

2. Inwiefern gibt es Vorarbeiten fir die Erstellung eines Haltestellen-Katasters?

Das Haltestellenkataster fiir die Tarifzone 210 (Halle) ist seit September 2019 mit
Erfassungsdaten gefillt und in Benutzung.

3. Wie sieht der Sanierungsplan fur die Haltestellen auf halleschen Stadtgebiet (Bus
und Tram) fur die ndchsten Jahre aus? Wie sollen die Haltestellen, die nicht Gber
Fordermittel ertiichtigt werden kdnnen, saniert/modernisiert werden?

Es sei auf die Zeit- und MalRnahmeplanung fir den barrierefreien Haltestellenumbau (Anlage
5 zum Nahverkehrsplan) verwiesen, Uber die der Stadtrat im November 2021 informiert
wurde (Vorlage VI11/2021/03004).

René Rebenstorf
Beigeordneter



